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UNIVERSITATEA „BABEŞ – BOLYAI” CLUJ – NAPOCA
Facultatea de Ştiinţe Economice şi Gestiunea Afacerilor
Catedra de Contabilitate şi Audit

PROGRAMA DE PRACTICĂ
Pentru studenţii anului III secţia CIG

CONTABILITATE APROFUNDATĂ

Practica de contabilitate aprofundată are ca scop completarea şi dezvoltarea cunoştinţelor practice legate de 
modalităţile de contabilizare a unor operaţiuni economice cu nivel mediu şi ridicat de complexitate, care 
generează utilizarea de tehnici contabile cu un grad mare de specializare, precum şi un raţionament 
profesional autentic.

În funcţie de activităţile realizate de entitatea în care se realizează practica sau complexitatea tematicii 
abordate, studenţii vor realiza un proiect de practică, conform tematicii şi observaţiilor de mai jos.

Modulul 1. Contabilitate aprofundată

Tematica 1. Contabilitatea operaţiilor de fuziune

a. Scurtă descriere a cadrului general de realizare a operaţiunii de fuziune (descrierea entităţilor 
participante, prezentarea motivelor fuziunii, prezentarea situaţiei patrimoniale a fiecărei 
entităţi participante)

b. Stabilirea raportului de schimb sau a ponderilor în societatea nou creată (în funcţie de tipul de 
fuziune)

c. Stabilirea numărului de acţiuni emise, a creşterii de capital social şi a primei de fuziune (după 
caz)

d. Înregistrările în contabilitatea entităţilor participante

Tematica 2. Contabilitatea operaţiilor de divizare

a. Scurtă descriere a cadrului general de realizare a operaţiunii de divizare (descrierea entităţii 
divizate şi a celor nou rezultate, prezentarea motivelor divizării, prezentarea situaţiei 
patrimoniale a fiecărei entităţi participante)

b. Stabilirea raportului de paritate
c. Stabilirea numărului de acţiuni emise, a creşterii de capital social şi a primei de divizare (după 

caz)
d. Înregistrările în contabilitatea entităţilor participante.

Tematica 3. Contabilitatea operaţiilor de leasing

a. Scurtă descriere a contractului de leasing (financiar sau operaţional) exemplificat
b. Reflectarea în contabilitate a operaţiunilor implicate de realizarea contractului de leasing 

exemplificat
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c. Identificarea altor modalităţi de finalizare a contractului de leasing decât cea prevăzută şi 
reflectarea lor în contabilitate.

Observaţie: 
Exemplificarea se poate face fie din punctul de vedere al beneficiarului (locatarul), fie din punctul de vedere al 
societăţii de leasing (locatorul). Pentru fiecare operaţie economică se vor completa toate documentele 
justificative.

Responsabil:
Lect.univ.dr. Răzvan Mustaţă

Modulul 2. Audit financiar

Tematica 1. Prezentarea generală a entităţii auditate (client) şi a auditorului;

Tematica 2. Definirea misiunii (misiune de audit financiar sau servicii conexe)

Tematica 3. Planificarea auditului

a. Obţinerea informaţiilor privind clientul şi contextul în care îşi desfăşoară activitatea
b. Efectuarea procedurilor analitice preliminare
c. Determinarea pragului de semnificaţie
d. Estimarea riscului de audit
e. Întocmirea planului de audit general şi a programului de audit

Tematica 4. Colectarea probelor de audit (proceduri şi teste) pentru fiecare domeniu semnificativ

a. Auditarea soldurilor iniţiale
b. Auditarea imobilizărilor
c. Auditarea stocurilor
d. Auditarea creanţelor
e. Auditarea disponibilităţilor băneşti
f. Auditarea capitalurilor
g. Auditarea evenimentelor ulterioare

Tematica 5. Raportul de audit

Tematica 6. Comunicarea (corespondenţa) cu managementul entităţii client

Observaţie:
În dosarul de practică vor fi inserate documentele aferente Dosarului Permanent şi 
Dosarului exerciţiului (foi de lucru conţinând secţiuni şi subsecţiuni).

Responsabil:
Conf.univ.dr. Irimie Popa
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Modulul 3. Contabilitate financiară

Tematica 1. Prezentarea unităţii patrimoniale, cadrul legislativ, particularităţile activităţii şi ale 
structurii organizatorice inclusiv organigrama unităţii

Tematica 2. Operaţii privind trezoreria 

Tematica 3. Operaţii privind stocurile

Tematica 4. Operaţii privind imobilizările

Tematica 5. Operaţii privind cheltuielile

Tematica 6. Contabilitatea veniturilor

Tematica 7. Contabilitatea operaţiilor de capital

Tematica 8. Alte operaţii specifice unităţii

Tematica 9. Descrierea programelor de contabilitate si gestiune utilizate

Tematica 10. Organizarea compartimentului financiar contabil

Responsabil:
Prof.univ.dr. Adriana Tiron-Tudor

Modulul 4. Contabilitate managerială

Tematica 1. Conceptul, obiectivele, metoda şi sarcinile contabilit ţii de gestiune

Tematica 2. Concepţii generale de organizare a contabilit ţii de gestiune

Tematica 3. Contabilitatea de gestiune a urm ririi şi controlul bugetelor de venituri şi cheltuieli

Tematica 4. Metodologia costurilor integrale

Tematica 5. Contabilitatea managerial  a costurilor globale

Tematica 6. Contabilitatea managerial  a costurilor pe faze de fabricaţie

Tematica 7. Contabilitatea managerial  a costurilor pe comenzi de fabricaţie

Tematica 8. Contabilitatea managerial  a costurilor parţiale

Tematica 9. Abord ri şi tendinţe actuale in contabilitatea managerial

Responsabil:
Conf.univ.dr. Gheorghe Fătăcean
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Modulul 5. Control de gestiune

Tematica 1. Aspecte generale privind definirea, organizarea si exercitarea controlului de gestiune

Tematica 2. Introducere in sfera operaţiunilor comerciale

Tematica 3. Activitatea de bugetare

Tematica 4. Utilizarea metodelor de calculaţie a costurilor in controlul de gestiune

Tematica 5. Analiza Cost-Volum-Profit

Tematica 6. Instrumente de pilotaj ale companiei

Responsabil:
Conf.univ.dr. Alexandra Muţiu

Modulul 6. Contabilitate bancară

Tematica 1. Probleme de bază ale organizării contabilităţii bancare

Tematica 2. Contabilitatea operaţiilor cu clientela

Tematica 3. Contabilitatea creditelor şi a împrumuturilor

Tematica 4. Contabilitatea operaţiunilor bancare cu titluri

Tematica 5. Contabilitatea operaţiilor bancare în devize

Tematica 6. Contabilitatea resurselor materiale şi a operaţiunilor de administrare bancară

Tematica 7. Contabilitatea valorilor imobilizate

Tematica 8. Contabilitatea capitalurilor proprii şi asimilate

Tematica 9. Contabilitatea cheltuielilor şi a veniturilor

Tematica 10. Situaţiile financiare anuale în lumina standardelor internaţionale de contabilitate
şi de raportare financiară

Responsabil:
Prof.univ.dr. Mariana Mureşan
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Modulul 7. Evaluarea afacerilor

Tematica 1. Cadrul general al evaluării

Tematica 2. Stabilirea diagnosticului afacerii

Tematica 3. Valori patrimoniale ale afacerii

Tematica 4. Goodwill – ul - componentă a valorii afacerii

Tematica 5. Valori de randament ale afacerii

Tematica 6. Alte valori atribuite afacerii 

Tematica 7. De la valoare la preţul afacerii

Responsabil:
Conf.univ.dr. Adela Deaconu

Modulul 8. Teoria şi practica situaţiilor financiare

Tematica 1. Situaţiile financiare anuale ale unităţilor economice

Tematica 2. Utilizarea informaţiilor din situaţiile financiare anuale în procesul de analiză

Tematica 3. Auditarea situaţiilor financiare

Tematica 4. Teoriile bilanţului

Responsabil:
Lect.univ.dr. Victor Oprean

Competen e dobândite în urma efectu rii stagiului de practic :

1. Înţelegerea unor operaţiuni complexe, a tratamentului lor contabil şi a implicaţiilor fiscale, precum 
şi a celor juridice;

2. Înţelegerea demersului de audit ca un ansamblu şi familiarizarea cu aspectele practice specifice 
unor domenii semnificative;

3. Capacitatea de sintez şi analiz  a unor fenomene complexe, din contabilitate şi audit financiar;

4. Definirea exact  a rolului operaţiunilor contabile complexe şi ale auditului pentru buna informare 
a utilizatorilor informa iei contabile.
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Observa ii:

1. Fiecare student va lucra individual, cu date specifice entităţii sau domeniului în care realizează 
activităţile aferente practicii, finalizând această activitate cu întocmirea unui dosar de practică, în care vor fi 
prezentate într-o succesiune logic activităţile efectuate.

2. Dosarul de practică elaborat se va prezenta personal de către fiecare student în ziua stabilită pentru 
colocviul de practică, la cadrul didactic coordonator al lucrării de licenţă.

3. Se va prezenta în mod obligatoriu şi o adeverinţă de efectuare a practicii emisă de entitatea unde s-a 
efectuat stagiul de practică sau de o declaraţie scrisă a cadrului didactic coordonator al proiectului de licenţă, 
pentru acele situaţii care nu necesită activităţi efective în cadrul unei entităţi economice.

4. Instructajul studenţilor, pentru practică şi difuzarea programelor si comunicare baremului se va 
realiza în cadrul cursurilor de Contabilitate aprofundată şi Audit financiar.

5. Pentru realizarea proiectului de practic , studenţii vor alege unul dintre modulele prezentei 
programe şi vor răspunde la cerinţele formulate anterior. Pentru detalii suplimentare se pot adresa 
responsabililor de practică, menţionaţi anterior, în cadrul fiecărui modul.

6. Studenţii care îşi realizează proiectul de licenţă la alte discipline decât cele aferente Catedrei de 
contabilitate vor trebui să desfăşoare activităţile de practică în conformitate cu prevederile modulului 1 sau 2. 

Responsabil de disciplină,

Prof.univ.dr. Dumitru Matiş

Prof.univ.dr. Atanasiu Pop


